
Landtag Brandenburg Drucksache 8/2399 
8. Wahlperiode   

Eingegangen: 12.02.2026 / Ausgegeben: 13.02.2026 

Kleine Anfrage 903 
des Abgeordneten Sven Hornauf (BSW-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Verschwundene Waffen 

Laut aktueller Medienberichte wurde kürzlich in Berlin bei einem anderweitig Tatverdächti-
gen bei Durchsuchung seiner Wohnräume zufällig eine vor 15 Jahren von der Landespolizei 
gestohlene Dienstwaffe gefunden. Vor wenigen Jahren monierte der Landesrechnungshof 
Brandenburg, dass bei der Polizei des Landes Brandenburg mehrere tausend Schuss Mu-
nition verschwunden seien. Danach verschwinden immer wieder Waffen, Munition und Aus-
rüstung oder werden gestohlen, teilweise auch aus Privatwohnungen von Polizeibeamten. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 

1. Wie viele Dienstwaffen der Polizei des Landes Brandenburg sind in den Jahren 2020 
bis 2025 als verloren oder gestohlen gemeldet worden? Wie viele wurden später wie-
der gefunden? (bitte nach Jahr, Art der Waffe und Kurzsachverhalt jeweils aufschlüs-
seln) 

2. Wie viele Schuss Munition der Polizei des Landes Brandenburg sind in den Jah-
ren 2020 bis 2025 als verloren oder gestohlen gemeldet worden? Wie viele wurden 
später wieder gefunden? (bitte nach Jahr und Kurzsachverhalt jeweils aufschlüsseln) 

3. Wie viele sonstige Ausrüstungsgegenstände der Polizei des Landes Brandenburg 
(z. B. Funkgeräte, Schutzwesten, Einsatzmittel, …) sind in den Jahren 2020 bis 2025 
als verloren oder gestohlen gemeldet worden? Wie viele wurden später wieder gefun-
den? (bitte nach Jahr, Art des Ausrüstungsgegenstandes und Kurzsachverhalt jeweils 
aufschlüsseln) 

4. Gibt es Hinweise auf Bemühungen der sogenannten organisierten Kriminalität oder 
durch extremistische Gruppierungen zum Diebstahl von Waffen, Munition oder Aus-
rüstungsgegenständen der Polizei? 

5. Welche Vorschriften gelten für die Aufbewahrung von Dienstwaffen außerhalb der 
Dienststelle (bsplw. in Privatwohnungen)? 

6. Wie wird die Einhaltung der Aufbewahrungsvorschriften kontrolliert? Gibt es unange-
kündigte Kontrollen? Wie oft haben diesbezüglich Kontrollen in den Jahren 2020 
bis 2025 jeweils stattgefunden? 
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7. In wie vielen Fällen wurden in den Jahren 2020 bis 2025 wegen des Verlustes von den 
in den Fragen 1 bis 3 genannten Gegenständen Disziplinarverfahren eingeleitet? Wel-
che Konsequenzen folgten jeweils?  

8. Wurden in den Jahren 2020 bis 2025 von der Polizei des Landes Brandenburg verlo-
rene oder gestohlene Waffen nachweislich bei Straftaten eingesetzt?  

9. Werden Gegenstände im Sinne der Fragen 1 bis 3 mit GPS-Trackern zur Auffindung 
ausgestattet? 

10. Wie bewertet die Landesregierung das Risiko für die öffentliche Sicherheit durch ver-
lorene oder gestohlene Gegenstände im Sinne der Fragen 1 bis 3? 

11. Wie viele Waffen und Waffenteile im Privatbesitz wurden im Land Brandenburg in den 
Jahren 2020 bis 2025 jeweils als gestohlen oder verloren gemeldet? (bitte tabellarisch 
auflisten) 

12. Wurden in den Jahren 2020 bis 2025 aus Privatbesitz verlorene oder gestohlene Waf-
fen nachweislich bei Straftaten eingesetzt? 

13. Wie bewertet die Landesregierung das Risiko für die öffentliche Sicherheit durch ver-
lorene oder gestohlene Waffen aus Privatbesitz? 

14. Gibt es Hinweise auf Bemühungen der sog. organisierten Kriminalität oder durch ext-
remistische Gruppierungen zum Diebstahl von Waffen aus Privatbesitz? 
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